Ukrytí

se provádí při úniku chemických nebo jiných otravných, životu a zdraví nebezpečných látek.

Jako nejdostupnější možnost účinné ochrany obyvatelstva se v těchto případech nabízí využití přirozených ochranných vlastností staveb a provádění úprav proti pronikání nebezpečných látek. Nejvhodnější prostory jsou vždy v nadzemních podlažích na odvrácené straně budovy, než je místo úniku nebezpečné látky. Sklepní prostory se nedoporučují vzhledem k možnosti výskytu látky těžší než vzduch. Rovněž se nedoporučuje ukrývat se v posledním podlaží (pod střechou). Má-li objekt střední trakt, je vhodné ukrýt se právě tam.

Po ohlášení výskytu nebezpečné látky (za pomocí sirény nebo místními sdělovacími prostředky), se občané musí neprodleně ukrýt v nejbližší budově. Pro zvýšení účinku ochrany je nutné:
· zavřít všechna okna a dveře uvnitř budovy,

· vypnout vzduchotechniku a klimatizaci,

· utěsnit okenní a dveřní spáry, klíčové otvory, prostupy, větrací mřížky,

· uhasit oheň a zamezit přirozenému tahu v komíně,

· snížit teplotu v místnosti,
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· připravit si vhodnou textilii (např. ručník, plenu) k improvizované ochraně dýchacích cest.

Pokud je to možné, je třeba zapnout televizi nebo rádio a naladit si regionální zpravodajství, zjistit informace o nastalé události a vyčkat pokynů orgánů krizového řízení (správních úřadů, velitele zásahu, …). 

